

使徒行传 4

²³ 彼得和约翰被释放之后，就去找其他信徒，把祭司长和长老的话都告诉大家。²⁴ 大家听后，一同高声向上帝祷告说：“主啊，你创造了天地、海洋和其中的万物。²⁵ 你借着圣灵感动你的仆人——我们的祖先大卫说，

“列国为何咆哮？
万民为何枉费心机？”

²⁶ 世上的君王一同行动，官长聚集起来，

要抵挡主和祂所膏立的王。”

²⁷ “果然如此，希律和本丢·彼拉多、外族人和以色列人都聚集在这城里，要对抗你膏立的圣子^[a]耶稣，²⁸ 然而他们所做的只不过是你凭自己的能力和旨意所预定的。²⁹ 主啊，你看他们这样恐吓我们，求你帮助你的奴仆们坦然无惧地传你的道。³⁰ 求你伸出手医治疾病，借着你圣子耶稣的名行神迹奇事。”

³¹ 祷告完后，聚会的地方震动起来，他们都被圣灵充满，放胆传扬上帝的道。

【今日的讲道】

“不过，为了防止这件事在民众中进一步传播，我们应该威胁他们，以后无论如何都不要以这个名字对任何人提起此事。”——在监禁的同时，官员、长老、律法学者、大祭司及其家族聚集起来，将彼得和约翰包围，

但他们明确宣告：“你们要判断，是听从上帝还是听从你们，在神面前更合乎公义。我们不能不把所看见所听见的告诉你们。”

在美门处以耶稣之名行医治的事件，虽使彼得和约翰陷入困境，但他们绝不能违背耶稣的应许——“圣灵降临时在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证”——

他们绝不能停止以圣灵的能力见证耶稣。他们的内心与耶稣紧密相连。要从他们心中除去耶稣，并使他们停止作见证，是绝不可能的。

一切都如圣经的预言，迫害将会发生，但上帝以远超迫害的力量坚固门徒，并应门徒的祷告，“使我们放胆讲说你的道”，以震动大地的能力回应他们。我们也愿效法他们，紧紧抓住这位活着的上帝，得着鼓励。

各位早安。

近日天气异常炎热，不知各位是否都安好？

据天气预报，本周二起将有一周降雨，想必会凉爽许多。

请务必注意补充营养，多喝水并保证充足休息。

今天我们要读的经文，是关于门徒们以强烈的祈祷，使神震动他们聚集的房屋，回应他们祈祷的有力片段。

4:17 “不过，我们应当警告他们，不要把这事传给任何人，以免这事在民间传开。”

4:18 于是，他们把两个人叫进来，严令他们说，无论如何都不可奉耶稣的名说话或教导人。

4:19 彼得和约翰回答说：“你们要判断，听从上帝还是听从你们，在神面前更合乎道理。

4:20 我们不能不把所看见所听见的告诉你们。”

4:21 于是，他们再次威胁他们，然后放他们走了。因为众人都因这件事而敬畏上帝，在众人面前无法惩罚他们。

彼得和约翰完全没有屈服于领导者的威胁。他们虽然群起而攻之，以可怕的表情瞪着他们，威胁他们，但这对主的门徒们毫无意义。

1:8 只是，圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”

他们正如耶稣所应许的，借着圣灵得了能力。他们深知，顺从神比顺从任何人都更重要，因为耶稣为我们舍命，在十字架上替我们受死，这救恩是何等奇妙、真实且有能力。

神的独生子降世为人，虽未犯任何罪，却为赎我们的罪，代替我们承受死亡与审判，被钉在十字架上。如此卓越公义的救恩，在这天下再无任何事物能与之相比。

4:12 除了这人以外，别无拯救。因为在天下，除了这名，也没有赐下别的名，我们可以靠着得救。”

4:23 他们被释放后，回到同伴那里，把祭司长和长老们所说的一切都报告了。

空虚的领袖们。他们本应率先宣讲上帝的恩典和耶稣带来的美好救恩，却心眼昏暗，甚至没有意识到自己就是那些看不见的人。

他们尽管受到威胁，却大胆地讲述了顺从上帝的一切，从头到尾都向同伴报告了，于是祷告从他们心中涌出。

4:24 众人听见，都同声高声对上帝说：“天地和海，以及其中的一切，都是你所创造的。

4:25 你曾借着圣灵，借着我们祖先大卫的口，说：‘外邦人为何喧嚷？万民为何谋算虚妄的事？

4:26 地上君王起来，掌权者联合起来，要抵挡主和他的受膏者。

这是诗篇 2 篇的引用。

2:1 为何万民骚动，列邦谋算虚妄的事？

2:2 地上诸王都站起来，众首领一同商议，说：

2:3 ‘我们要毁灭他们的枷锁，脱去他们的绳索。’

2:4 坐在天上者必发笑；主必嗤笑他们。

2:5 主以愤怒向他们说话，以烈怒使他们惊惶，说：

2:6 ‘我立我的王在圣山锡安。’

2:7 我要传扬耶和华的命令：耶和华对我说：‘你是我的儿子，我今日生你。

2:8 你求我，我就将列国赐给你为基业，将地极赐给你为田产。

2:9 你必用铁杖打破他们，将他们如同陶器般打碎。”

2:10 因此，众王啊，要聪明；地上的首领啊，要接受警戒。

2:11 敬畏耶和华，战战兢兢地事奉他。

2:12 要亲吻他的脚，免得他的怒气临到你们，因为他的忿怒快要发作。凡投靠耶和华的，都是有福的。

“我已立我的王在圣山锡安。”

2:7 我要传扬耶和华的命令。耶和华对我说：“你是我的儿子，我今日生你。

父神如此差遣耶稣，外邦人和选民都以烈怒反抗他，发怒而行凶，但主如此说：

2:4 坐在天上者必发笑，主必嗤笑他们。

2:5 主必以忿怒向他们说话，以烈怒使他们惊惶，说：

2:6 ‘我立我的王在圣山锡安。’”

否认耶稣的人将遭受天上的嘲笑，但民的领袖们并未察觉。

4:27 确实，希律和本丢·彼拉多与外邦人和以色列民一同聚集在这城里，反对你所膏立的圣仆耶稣，

4:28 借着他们的手和他们的意旨，成就了预先所定的，

4:29 主啊，现在请你留意他们的威胁，让我们大胆地传讲你的话。

他们的愚昧，自古以来你就都预知了。他们自以为聪明，在神面前自以为义，自以为与神有良好的关系，但这一切都是虚幻的，他们并未意识到自己正在受到天上的嘲笑。

义人没有一个，连一个也没有。

我们每一个人的行为，是多么的不可靠，充满了错误，这刺痛了我们的心。

然而，为了我们，救恩已经赐下。有主的救赎，有圣灵的引导。

为了拯救人，我们相信耶稣的名，见证主，传讲主的话语，拯救自己，并引导人得救。

4:29 主啊，现在请祢留意他们的威胁，使我们能大胆地传讲祢的话。

4:30 并伸出祢的手施行医治，借着圣洁的仆人耶稣的名，行出神迹奇事。

领袖和百姓都偏离正道，愤怒地、徒劳地前行，这是一个弯曲的时代。求你让我们大胆地向他们宣告：‘从这弯曲的时代中被拯救出来吧！’主啊，求你伸出你的手，施行医治，借着你圣洁的仆人耶稣的名，行出神迹奇事。这不是我们今日仍切切祈求的吗？

4:31 他们祷告完了，聚会的地方震动，众人被圣灵充满，放胆讲论神的道。

神大胆地回应了他们，通过祷告向他们显明祂是活着的，是创造这世界根基的，是掌管这世界一切的。主震动大地，向我们说话。主以祂活着的现实，以冲击力回应我们的祷告，进入这现实世界。主伸出祂的手施行医治，借着圣洁的仆人耶稣的名，行出神迹奇事。

主啊，求祢充满我们圣灵。求祢显明祢的手作为，使我们也不惧怕，能坦然无惧、直率大胆地为耶稣作见证。让我们也这样祷告，继续前行。

◇祷告：天父上帝，感谢您今天的礼拜。“圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力。并且，不仅在耶路撒冷，也在犹太全地和撒玛利亚，直到地极，你们都要作我的见证。”照着这应许，求祢坚固门徒，应允他们的祈祷，并“伸出祢的手，使圣徒得医治，行神迹奇事”，借着门徒的名，使疾病得医治，神迹奇事显现，求祢使用门徒行祢的工，扩展救恩，感谢祢。求祢将一切受苦的人都引导到上帝的救恩与平安之中。求祢祝福我们的家庭和社区。求祢使用我们。奉主耶稣的名祈求。阿们。